

ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ - ÚTINAPLÓ

- Pályázat kódja:** HAT-KP-1-2022/1-001395
- Pályázat megnevezése:** A felvidéki magyar nemesség nyomában a középkortól napjainkig
- Megvalósítás időpontja:** 2023.04.19-21
- Intézmény neve:** Sopronkövesdi Általános Iskola
- Résztevő diákok száma:** 23 fő

A megvalósult program leírása:

2023. április 19-én indultunk a Határtalanul pályázat keretein belül a felvidéki kirándulásunkra a hetedik osztállyal. A kirándulásunk megalapozásához a Soproni Levéltár fogadott bennünket egy nyílt órára, ahol dr. Kelemen Dávid az iskola történelemtanára mutatta be a középkori koronázások menetét, az akkori uralkodók családját és azok történetét. A magyar nemesi családok címereinek megtekintése során kiemeletük az Esterházy családot, mivel a későbbi kirándulás kapcsán Esterházy János életével ismerkedtünk. A gyerekek találkozhattak az akkori időkből fennmaradt írásos emlékekkel, amelyeket a Soproni Levéltár őriz. Az óra részeként Sopron belvárosában megtekintettük a soproni koronázások, országgyűlések helyszíneit, kitértünk az itteni szertartásrend egyedi elemeire, amit később a pozsonyi szertartásrenddel össze tudtuk hasonlítani.

A felkészítő óra során megalapoztuk a kiránduláshoz szükséges ismereteket és háttérinformációkkal gazdagodhattunk.





A kirándulás első úticélja Pozsony volt, ahol magyar nyelvű idegenvezetővel végig jártuk a koronázó útvonalat, megismertük a koronázás szertartásának a menetét, bementünk a Szent Márton templomba. Megismerhettük Pozsony magyar emlékeit, megkerestük a minimális számú magyar nyelvű emléktáblát. Az idegenvezető a gyermekek korosztályának megfelelően ismertette a város történetét, legendákkal, történetekkel színesítette elbeszélést. A Duna partról induló séta a várban zárult, ahonnan szép kilátás van a folyóra, illetve Pozsony modern hídjaira, új városrészeire.





Az első nap következő állomása Dévény volt, ahol megismerkedtünk a vár történetével, jelentőségével. Megmásztuk a tornyokat, gyönyörködtünk a kilátásban, megsaccoltuk a várkút mélységét. Könnyed túra után megtekintettük közelről a Duna és a Morva folyók összefolyását is, illetve beszélgettünk egy helyi, ámde magyar anyanyelvű idegenvezetővel is arról, hogy milyen a magyar-szlovák kapcsolat, hogyan élnek békében egymás mellett.





A második napunkon Alsóbodokról elindulva Bajmócra mentünk, ahol bejártuk a hajdani végvárat, megismertük a magyar történelem ezen korszakát, valamint a vár történetét helyi, angol nyelvű idegenvezető segítségével. Csak Máté, Hunyadi Mátyás története, a vár legendája megfoglalták a diákokat. A gyermekek szerint egy „mesekastélyban” jártunk.

Később Nyitrán felmentünk a várnegyedbe, ahol bemutatták nekünk a vár jelentőségét egészen az Árpád-korig visszanyúlva. Bepillantást nyertünk továbbá a nyitrai vár Szent Emmerám-székesegyházába is.







Második esténken a szállásunkon, Alsóbodokon a helyi magyar közösséggel szerveztünk közös programot, ahol megtekintettük a zarándokközpontot és megismerhettük Eszterházy János életét a helyi lakosok segítségével, illetve ezek után kötetlen beszélgetést kezdeményeztünk arról, miként éljük meg a magyarságunkat Sopronkövesden és milyen módon működik ez a Felvidéken.





Utolsó napunkon Lévára utaztunk, ahol rengeteg információval gazdagodtunk a vár történetét és stratégiai jelentőségét illetően. A múzeumi tárlatvezetésen pedig érdekességeket tudhattunk meg helyi vonatkozásban.



Pályázatunk lezárásaként az értékelő óra anyagát felhasználva a helyi trianoni megemlékezésen számoltak be a lányok a felvidéki kirándulásunkról. Megemlítették, hogy milyen kereteken belül jutottak el a Felvidékre, elmesélték a kirándulást megelőző felkészítőórát, illetve a kirándulás főbb helyszíneit. Saját szemszögükből számoltak be az őket ért impulzusokról, amelyeket a felvidéki magyarokkal kialakított kapcsolatokból nyertek. Megosztották tapasztalataikat a helyi közönséggel. Képeken szemléltették, merre jártunk, milyen programokon vettünk részt.

